Przedziaty

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 1/23



Wprowadziliémy juz oznaczenie przedziatéw na osi liczbowej oraz operacje
na zbiorach. Teraz poéwiczymy operacje na zbiorach, gdy te zbiory s3
witasnie przedziatami. Rzecz, na ktéra trzeba szczegdlnie uwazaé to krance
przedziatdéw - to znaczy, czy w wyniku réznych operacji otrzymujemy
przedziat zamkniety czy otwarty.
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Na nastepnych slajdach prze¢wiczymy operacje na zbiorach, ktére sa
przedziatami.
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-
Przyktad 1

Niech:

A=(1,4 B=(-,3)

Wyznacz zbiory AUB, AnNB, A— B oraz B — A.
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-
Przyktad 1

Niech:
A= (1a4] B = (_0073)

Wyznacz zbiory AUB, AnNB, A— B oraz B — A.

Zanim przejdziecie do rozwigzania, zaznaczcie na jednej osi liczbowej
zbiory A i B. Zbiér A jednym kolorem - np. czerwonym, zbiér B innym -
np. niebieskim.
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Przyktad 1
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-
Przyktad 1

@ AU B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na ktérykolwiek
z kolordw,
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-
Przyktad 1

@ AU B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na ktérykolwiek
z kolordw,

@ AN B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na oba kolory,
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-
Przyktad 1

@ AU B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na ktérykolwiek
z kolordw,

@ AN B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na oba kolory,

o A — B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana tylko na
czerwono,
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-
Przyktad 1

@ AU B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na ktérykolwiek
z kolordw,

@ AN B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana na oba kolory,

o A — B to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra jest pokolorowana tylko na
czerwono,

@ B — A to bedzie ta czes¢ osi, ktéra jest pokolorowana tylko na
niebiesko.
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-
Przyktad 1

AUB = (—00,4]
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-
Przyktad 1

AUB = (—00,4]
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-
Przyktad 1

AN B = (1,3)
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-
Przyktad 1

AN B = (1,3)

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 8 /23



-
Przyktad 1

A—B=[3,4]

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 9 /23



-
Przyktad 1

A—B=[3,4]
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-
Przyktad 1

A—B=[3,4]

Zastanéwcie sie, dlaczego 3 nalezy do tego zbioru. Odpowiedz:
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-
Przyktad 1

A—B=[3,4]

Zastanéwcie sie, dlaczego 3 nalezy do tego zbioru. Odpowiedz: 3 nalezy do
A — B, gdyz 3 nalezy do A, ale nie nalezy do B. B = (—o0, 3), czyli 3 jest
juz poza B.
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-
Przyktad 1

B—A=(—00,1]
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-
Przyktad 1

B—A=(—00,1]
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-
Przyktad 2

Niech:
A=(0,5] B =11,3)

Wyznacz zbiory AUB, AnNB, A— B oraz B — A.
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-
Przyktad 2

Niech:
A=(0,5] B =11,3)

Wyznacz zbiory AUB, AnNB, A— B oraz B — A.

Zndéw - warto najpierw narysowaé zbiory A i B, stosujac rézne kolory.
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Przyktad 2
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-
Przyktad 2

AU B = (0,5]
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-
Przyktad 2

AU B = (0,5]

w =
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-
Przyktad 2

ANB=1]1,3)
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-
Przyktad 2

ANB=1]1,3)

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 14 /23



-
Przyktad 2

A—B=(0,1)UJ[3,5]

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 15 / 23



-
Przyktad 2

A—B=(0,1)UJ[3,5]
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-
Przyktad 2

Tomasz Lechowski Batory 1LO 14 wrzesnia 2017 16 / 23



-
Przyktad 3

Niech:

A= (—00,4] B =(1,00)

Wyznacz zbiory A, B’.
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-
Przyktad 3

Jesli stosujesz kolor czerwony do zbioru A, a niebieski dla zbioru B, to:
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-
Przyktad 3

Jesli stosujesz kolor czerwony do zbioru A, a niebieski dla zbioru B, to:

o A’ to bedzie ta cze$é osi, ktéra nie jest pokolorowana na czerwono,
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-
Przyktad 3

Jesli stosujesz kolor czerwony do zbioru A, a niebieski dla zbioru B, to:

o A’ to bedzie ta cze$é osi, ktéra nie jest pokolorowana na czerwono,

@ B’ to bedzie ta cze$¢ osi, ktéra nie jest pokolorowana na niebiesko.
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-
Przyktad 3

A = (4,00)
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-
Przyktad 3

A = (4,00)
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-
Przyktad 3

B = (—o0,1]
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-
Przyktad 3

B = (—o0,1]

&
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/Zadanie dodatkowe

Wybierz dowolne dwa przedziaty A i B. Wyznacz zbiory A— B, B — A,
AN B’ oraz BN A'. Czy widzisz jaka$ zalezno$¢?
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Na wejsciéwke trzeba umieé zrobi¢ przyktady analogiczne do tych na
prezentacji.
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W razie jakichkolwiek pytan, prosze pisa¢ na T.J.Lechowski@gmail.com.
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